I'. Hiexktpopayvntikd kopata

1. Evoayoy

E&etdoape TV KopATKY Kivnon 610 anAd cOGTHIA THE S1GO00NC EYKAPOLOV APLOVIKGOV
TOAVTOOEWY O XOpor. Me @POTLMO GVTNV THV KOLUOTIKY Kiviion pmopoldv vao
e€etaoTovV S1hpopa €101 KOPATOV.

Oa acyolnbolue pe MAEKTPOUOYVNTIKA KOUATO OTOV GVTO IOV SdideTtar ¢ Kouo
gtvar 1 TaAdvtoon (1 Yevika 1 uetaorn]) Tov MAEKTPIKOL KOl TOV HOYVITIKOV TTEGIOV.
HAektpopoyvntiké KOpOTO 7TOPAyOvVIOL OmOTEdNmOTE peTAfOARETOL 1 TOXVTHTO
NAEKTPIKGOV QOPTiV. Oa S0VHE OTL Ol €EICDOEIC TOV MAEKTPOUAYVITIKOV KOUATOV
npokvTovy amd Tic eflodoelc Maxwell kar pdiota O6TL T€To0 KopoTo dradidovron kot
070 Kevo, dnhadny dev amarteiton KAmO0 UEGOV Y T d1dd0cT) TOVG. Ou TEPLOPIGTOVLE
oto emimeda mAekTpopayviTikG KOpota. Eivor xdpata, dniadn TOAAVIOGES TOVL
NAEKTPIKOD KOl TOL HayvnTIKOV Tediov, mov S1adidoval katd po korebbovvon (€6tm
Z) kon oe K@be eminedo kdbeto otnv katedOvvon Siddoong (ot xy) dlarnpovv
otafepég OAEC TIC TOPAUETPOVS TOV TEPLYPAPOVV TNV KOUATIKY] Kivion).

2. O1 e€wodosig Tov Maxwell
2€ £VOL OPOYEVEG KOl LIGOTPOTO LEGOV TOV OTLOIOV 1) SINAEKTPIKT] COUTEPLPOPA EKPPALETIL

anmd TNV SINAEKTPIKN TOV otafepd £ Kot 1) HOyVITIKT) GOUTEPLPOPE. OO UAYVITIKY TOV
AamepATOTNTA £, O1 EE1I0DGELS TOV Maxwell £xovv T popen

.Y B
xE——a (1)
. a .
VXBZE,UE+,LL] (2)
- P
VE=" (3)
V-B=0 4)

6mOV p eivon M YOPIKN TUKVOTNTO EAEVOEPOV POPTIOV Ko J 1] TVKVOTNTO PEVUOTOC
AYOYLLOTNTOC.
Ané to nedia E kot B UTOPOVV VOl TPOKVYOLV

N NAEKTPIKT] HETATOMON: D=¢E (5)

Kt 7o poryviTiko nedio H:  uH = B (6)
g &va HECOV UE QYOYILOTNTO T 1oYVEL 0 vOuog Tov Ohm:

J = ok (7)
Eriong yw Tic mukvOTnTEC EVEPYELNG LOYVEL

Hiextpikn: 1k’ (8)

MayvnTiky: 1 B* =1 uH*? 9)

2u
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3. E€ledeeic Tov Maxwell ko nAektpopayvntikd xopata

Ye évo pécov Omov Ogv LEApPXOLV EAeVOepPA OPTIN, OVTE PEVUATE AYOYIHOTNTOG
(p=0, J=0 1 o=0)otekichoeic Tov Maxwell Taipvovyv T popet

2 OB
VxE=-— (10)
VxBeen (i)

a
V-D=0n V-E=0 (12)
V-B=01 V-H=0 (13)

[aipvovtag Tov otpofriicud tng €€.10 Exovpe:

5

VX(VXE)Z—VXQ:—é(VxE):—gyd_,E (14)
a & a’
Ano ™y tovtomTa Ax (Bx C)=B(4-C)—-C(A4-B) (15)
apoxvmier Vx(VxE)=V(V-E)—(V-V)E
Ko hOyo T eE. 12 V x (V x E) = ~V2E (16)
OmoTE
V2E = eu oL (17)
Pe
,m 1 ZE
N VE= (18)

H €£.(18) eivar n xopotikr) e&iomon o€ Tpelg OUCTACELS Kol TEPLYPAPEL T1) O1Adoon
KOUOTOC, OV €0® €ivat 1) LETAPOAT) TOV MAEKTPIKOV TESIOV E , 610 UECOV LE TaYOTNTA

(19)

1
Do
Jue

Opnoimc pmopet va TpoxvYeEL N e5ICMOT Y10l TO LOYVNTIKO TESIO

(20)
270 KEVO QvTi TV € KOl 1 EXOVUE &, KOl 4, OMOTE

1
= 21)

c=
\ Hy&

6mov ¢ ~ 3 x10% m/s, 1 TopdTTO TOV PEOTOC GTO KEVO.
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, ngvo 8# 80 gr #0 #r
O Moyog n= = / = \/ =VEMU, (22)
\ &y &My

vAIKO

ovopaleral dgiktng d1aBraong Tov VAIKOD (HECOV), OTOV £, KOl 4, EiVOL Ol GYETIKEC
TILEC TNG OMAEKTPIKNG 6TAOEPAS KO TNG LAYVNTIKTG SIOMEPATOTNTAS AVTIGTOLYC.

4. Enineda NAEKTPONAYVITIKA KOpATA

On €€, (18) kau (20) ekppdaovv Yo KABe GLVIGTOGH TOV E ot B o kv LTIk e&icmon
G TPEIC OLUCTACELS, TNG LOPPNG

ty

J’E, JOE, JE, 17
@CZ

+0}2+§z2:uzék

- (23)

=~

Mo va arhomotjoovpe T PEAETN B TEPLOPIGTOVUE GE TPOPANLLATO OOV 1) LETAPOAN
TOV NMAEKTPIKOV KOl TOL HOYVNTIKOV TESIOV gival HOVOV GUVOPTNAGCELS MG HETAPANTIG
Béonc kar Tov YpPOVOL, £0TM E(z,H)kon B(z,t). TV TEpintoon avTh o1 HEPIKEC
TOPAYOYOL OC TPOC TG METUPANTEG x Kot yeivor undevikég, omdte n &€, (23) kot ot
aVTIGTOLYES Y10 TIG OVVIoTMOEG £ ko E, yivovror:

. 1 7*E
A 24)
VoA v a
FE. 1 fE,

7} =" 7} (25)
VoA v a
SE 1 &*E.

2 = ol ’7‘ 26
PR R (26)

O1 e£16GGELC AVTEG TAPLGTAVOLY Y10, KABE GUVIGTMOGO TOV £ KON oV d1adideTon Kotd z
HE TOYUTNTO U, KoL oV EMALEOVUIE TNV OTAT apUOVIKT) AVon Yo KaBe cuviotmoa Oo.
Exoope

7~ A i(en—kz) ~ i(at—kz) A i(or—kz) __ 1~ i(or-kz)
E(z,t) =XE,.e +VE, "™ +ZE " = E e (27
. ~ . w 1
omov E, eivor t0 mAGTOG Ko e V== (28)
N

H €& (27) mapioTavel pio appovikh Tordvioon tov mediov E pe YOVIOKT ouxvoTnTa

2
@ oL drodideTon KATG + z WG KOUA PNKOLG KOpoTog 4 (4 = 7) , OOV T0 TEdIO Exel

v ide T Tave 610 KabeTo oty Katevbuvon diidoong eninedo xy. Ta kdpata qvTd
OVOpGCovTal eminmeda KVp@Ta Ko 1O eMIMEdO, Xy TO OTOIN £ivol 160QUOCIKA £ninmeda
ovoudfovton kon pETMTA KOPMATOC.
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GE. E, & GE. CE,

Enedn V-E=—>+ + a; =0 (e 12) ku ék" :7:0 TPOKVTTEL KOt

& &
Ez— =0 10 onoio emPdrrer E,, =0, onoTE
E(z,t) = RE,, "™ + PE, '™ (29

Amo v €&.(1) mpoxvmTel

B . ok
% =~V x E =ik(XE,, — JE,, )e""™ «xa B= —;(xEO), ~PE, )e" ™™ + f(x,y,2)

1 omoia av TEPLOPLoTOVUE HOVO OE YPOVIKA Letafarihoueva pey£n yivera

_ . E
B=(—p—2t4pl
L 1%

)ei((ol—kz) - )?_Boxei(m/—kz) _’__}f;Bovei(ml—kZ) (30)

Ta E ko Bikavomoodv ¢ eEtomoelg Maxwell kat dev £YOUV GLVICTOGH KATA TOV
dEova S1adoong. Anhadn, 1o eminedo nAekTpkd kopa E(z,f) Ayo Tov eE1ohoemy
Maxwell cuvendyetal £va EYKAPOLO eNIMEDO NAEKTPIKO KAl LAYV TIKO KOG,

Ta E kou B dev sivar aveEdptnra

EO.r = UBO,\Y? EOy = —UBOx (31)
Emiong,

= B ~ ~ A EOV ~ Eo: 2i(wr—kz)

E-B=(XE,, +)E;,)- (—x—;— +yT)e' =0 (32)

dnradn, ELB oe xade onpeio.

O ATLOTOCOVUE TEPIGGOTEPO TNV EIKOVA TOV EMMEOOV KVUATOV OEMPOVTAG KOO
670 01010 1) TEAGVTOGN TOV £ yiveral KaTd PNKOC TOL GEOVO X (TPOKELTAL Yt YPUPHLKA
nolopuévo koua), hadn, £, =0onoéte £, =0 xu By, =0.
2TV mepintmon avtr ot AVcelC ivan

E =3Ee"™™  B=pBe ™ (33)
Anhadi, E = 2E,cos(wt —kz), B = B, cos(wt — kz) (34)
f E = E,sin(wt —kz), B = PB, sin(wt — kz) (35)
oMoV E, = £y =v (36)

B, B,
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AV KPOTNGOVE TNV NUITOVIKT] EKQPAOT], L0 GAAT popen Eivar 1

. 27
E =E, sm—/l—(ut —-2) (37)

B, = Bysin 277[ (vt-z) (38)
1 wodVvapa (€. 6)

H,=H, sinz—}(ut—z) (39)

5. To duavoopa Poynting Kar 1 pon) evEPYELAG T NAEKTPORAYVIITIKGA KOpaTA

To dwavvopa Poynting

To Svvopa S = E x H = (X x )E H, sin* (ot — kz) (40)
detyver v KatevbuveoT S1d800NG TOL NAEKTPOUAYVITIKOV KOLATOS Z = X X J . Ovopddetal
dwvoopa Poynting ko &yet Swootdoec W/ m*.

[Maipvovtag tnv amoxiion ov S = E x H £YOVIE OmO GYETIKT SUVOGIOTIKT TOVTOTNTA

%-(EXH)=—E-(§><I:I)+I:1-(%><E).

Av J=0, t61e VXH 28%:%, omote M e&icwon yivetan
V- (E i) =B Dy (1D < o5 )it D
. X = — o —) — — ) = — — ) — —
A
P - I ﬁ 1 2 1 2
NVA(ExH)=-— (166" +3uH’) (41)

AV OMOKANPOGOVUE GE €va, OYKO V ov TepikAeieTan omd empaveld S, EneLdN 1oyVEL
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[V -(E x Hydo=§(E x i) -da (Bcdrpnpa Gauss),
Vv S
gyoope
= ry — ~ - 0’) 1 2 1 2
$(E x Hy-di=§3-d =—5_[(58E'+7,uH“)du (42)
N

AnAadty, n orkn pof] Tov Stavdouatog Poynting péca amo o KAEOTI empavern S (Tpog
Ta EE) eivon iom pe T0 pLOUO HEIOONG TNG OAKNG MAEKTPOUYVNTIKIG EVEPYELNG GTOV
TEPIKAEUDUEVO OYKO V.

Amo Tic €€.(41) ko (42) gaivetar 61t T0 didvocpa Poynting diver T pon evépyeag o€
EVEPYELL VA LOVAIQ Y POVOD KL OVAL HOVAOQ ETLPAVELNG.

ITokvoyra evépyerag
Amo6 ¢ €€, (19) kau (35) mpoxvmTer 6T

E E,

X

SRS

! (43)

g

H mocomrta \/g éyel Sl0GTACEIS AVTIGTOONG KAl OVOUALETOL XUPUKTYPIGTIKY ovhvOeTY)

avTicTao1 TOY HECOV (DAIKOD) 6TU NAEKTPORAYVNTIKG KdpaTa.

270 Kevo /E =376,7Q.
Ve

Amo v €€, 43 mpoxvmrel

E
H

¥

= oo
&Y

SR

M, (44)

o=

. 1 2
KOl EMOMEVRG 3 EE7 =

3%

ONAadT], Yt MAEKTPOHOYVNTIKG KOMATA O &va WIf OYOYMO HECOV, 1M TOKVOTHTO
NAEKTPIKNG EVEPYELNG Elvan 10T PE THY TOKVOTITA poyviyTikng evépyeas. H mokvémta g
OMKNG evépyewas eivar 3 eE; +3 pH .

Ao tig €. (37) kat (39) TPOKVTTEL Y10 TIG XPOVIKEG MEGES TIHEG TV E ko H ;

E; ,H =3H; (45)

¥

El=

Ee

1 [—

Ondte N YPOVIKY MECT TN TNG TUKVOTNTAG THG OAKNG MAEKTPOUAYVNTIKAG EVEPYELNG
givan

seEl +TuH. =1eE; (J/m’) (46)
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Potj evépyerag
g &va nAekTpopayvnTikd KOUO 1 EVEPYELR TOV JEPYETOL ONO TN HOVAIQ EMPAVELNS OTN

povada Tov xpdvov ovoudleratl évraot Tov kopatog I . H ypovikn péon tipn g viaong
givan

= (MECT) TUKVOTNTO, EVEPYELOC)(TaYDTNTO KOPOTOC) = + £, U 47)

Av1d divel T gpovikn péon T tov davoouatog Poynting (1 tng éviaong)

(38

S=1= vuH? (W /m*) (48)

N |—
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